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10.2 Podněty ČŠI ke zlepšení stavu základního vzdělávání 

A. Odstranit přetrvávající problém s transformací bývalých zvláštních škol ve 

smyslu rozsudku štrasburského soudu ve věci D. H. a ostatní proti ČR 

a. Snížit vysoký podíl žáků z romského etnika neoprávněně zařazených 

v programech pro žáky s lehkým mentálním postižením 

b. Zajistit sjednocení a zpřesnění diagnostiky žáků s LMP a jednoznačně vymezit 

vzdělávání a podporu žáků s LMP 

c. Zajistit zpřesnění pro identifikaci žáků se sociálním znevýhodněním podle 

školského zákona a jednoznačně vymezit podporu pro tuto skupinu žáků 

d. Dokončit transformaci tzv. bývalých zvláštních škol na základní školy nebo 

základní školy speciální 

B. Posílit právní postavení RVP ZV (vydání formou vyhlášky) tak, aby proces změn 

RVP byl transparentní a předvídatelný pro všechny účastníky vzdělávání 

a umožňoval plné zohlednění odborných i legislativních požadavků v rámci 

mezirezortního řízení 

C. RVP ZV dopracovat tak, aby odpovídal vymezení ve školském zákoně 

a. Současné pojetí RVP neumožňuje využít ho jako normu pro závazné hodnocení 

výsledků vzdělávání dětí a žáků, pro tvorbu a posuzování učebnic a učebních 

textů a jako závazný základ pro stanovení výše finančních prostředků 

přidělovaných školám ze státního rozpočtu. (Dopracování standardů základního 

vzdělávání, dále viz též příloha č. 2) 

b. Vymezit povinný obsah vzdělávání, sladit vymezení vzdělávacích oblastí a oborů 

v obsahu i rozsahu 

c. Vyřešit překryvy průřezových témat a vymezení vzdělávacích oblastí a oborů, 

uvést terminologii do souladu se školskou legislativou. 

d. Dopracovat vazby mezi stupni vzdělávání (k PV na vstupu do ZV a k SV na 

výstupu ze ZV) i vazby mezi 1. a 2. stupněm ZŠ; upravit podmínky pro odchod 

žáků do víceletých programů gymnázií a konzervatoří 

e. Upravit zásady pro tvorbu ŠVP a snížit administrativní zátěž pro přípravu 

učebních dokumentů, neboť odlišně upravují či vyžadují řadu údajů a oblastí, 

které jsou již popsány nebo vyžadovány podle platné legislativy jiným způsobem, 

případně se mohou z objektivních důvodů měnit; je nutné provést úpravy RVP, 

které odstraní nejednoznačnosti textu 

f. Upravit v rámcovém učebním plánu hodinové dotace v základních předmětech 

kurikula (ČJ, M, CJ) podle skutečných vzdělávacích potřeb žáků 

g. Zapojit ZŠ do procesů standardizace výstupů PV 

h. Vymezit materiální předpoklady v RVP jako nezbytné minimum pro zajištění 

základního vzdělávání 

D. Zajistit územně nastavené podpory základních škol v sociálně vyloučených 

lokalitách 

a. Snížit výskyt problémových škol zejména v Libereckém, Karlovarském, 

Ústeckém a Moravskoslezském kraji, poskytnutím cílené podpory 


